

Protokół Nr XXII/2020
z obrad XXII zwyczajnej (zdalnej) sesji Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji
z dnia 29 kwietnia 2020 roku

W związku z ogłoszeniem na terenie Rzeczypospolitej Polskiej stanu epidemii, wprowadzonych ograniczeń oraz z troski o nasze bezpieczeństwo Sesję Rady Powiatu Gdańskiego przeprowadzono w sposób zdalny.

Pan Bogdan Dombrowski Przewodniczący Rady Powiatu Gdańskiego o **godz. 9:15** słowami "otwieram obrady XXII zwyczajnej (zdalnej) sesji Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji w latach 2018–2023" rozpoczął obrady.

Następnie Przewodniczący poinformował radnych o obowiązku przestrzegania przepisów o ochronie danych osobowych w związku z rejestrowaniem i transmitowaniem obrad sesji za pośrednictwem Internetu, w szczególności nie ujawniania w trakcie obrad takich danych jak imiona i nazwiska osób prywatnych oraz ich danych mogących takie osoby zidentyfikować. W związku z prowadzoną transmisją, każdy radny miał możliwość zapoznać się z klauzulą informacyjną umieszczoną w gablocie w urzędzie i na stronie internetowej BIP.

Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 21 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum pozwalające na podejmowanie uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:
 - Zatwierdzenie porządku obrad,
 - Przyjęcie protokołu z obrad XIX zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego, protokołu z obrad XX nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego oraz protokołu z obrad XXI nadzwyczajnej (zdalnej) sesji Rady Powiatu Gdańskiego,
2. Zapoznanie się ze sprawozdaniem z działalności Komendy Powiatowej Policji w Pruszczu Gdańskim za 2019 rok wraz z informacją o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie gdańskim – referuje insp. Radosław Pietrzak – Komendant Powiatowej Policji w Pruszczu Gdańskim,
3. Zapoznanie się z informacją o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Prokuratury Rejonowej w Pruszczu Gdańskim w 2019 roku – referuje Pan Wojciech Dunst – Prokurator Rejonowy w Pruszczu Gdańskim,
4. Zapoznanie się ze stanem bezpieczeństwa sanitarnego powiatu gdańskiego za 2019 rok - referuje Pani Dominika Mucha – Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno Epidemiologicznej w Pruszczu Gdańskim,
5. Zapoznanie się ze sprawozdaniem z działalności Gdańskiego Urzędu Pracy za 2019 rok – referuje Pan Stefan Skonieczny – Starosta Powiatu Gdańskiego,
6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok – referuje Pani Elżbieta Domaros – Skarbnik Powiatu Gdańskiego,
7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie przekazania środków finansowych na nagrody dla Policjantów Komendy Powiatowej Policji w Pruszczu Gdańskim – referuje Pan Ireneusz Czernecki – Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego,

8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie przyjęcia do realizacji „Powiatowego Programu Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2020-2021” – referuje Pan Sławomir Żuchowski – Naczelnik Wydziału Organizacyjnego,
9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie umorzenia w całości lub w części wysokości czynszu najmu lokali, dzierżawy gruntu oraz opłat eksploatacyjnych w budynkach Powiatu Gdańskiego w Pruszczu Gdańskim przy ul. Grunwaldzkiej 25 i ul. Wojska Polskiego 16 – referuje Pan Sławomir Żuchowski – Naczelnik Wydziału Organizacyjnego,
10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie wyrażenia zgody na zakup przez Powiat Gdański nieruchomości gruntowej zajętej pod ciąg pieszo-rowerowy Szlak Mennonitów w miejscowości Lędowo – referuje Pan Krzysztof Ligman – Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami,
11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie wyrażenia zgody na zakup przez Powiat Gdański nieruchomości gruntowych zajętych pod pas drogowy drogi powiatowej nr 2236G w miejscowości Bogatka – referuje Pan Krzysztof Ligman – Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami,
12. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie przystąpienia Powiatu Gdańskiego do realizacji zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2248G Trutnowy – Wocławy w msc. Stanisławowo” w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 - operacja „Budowa lub modernizacja dróg lokalnych”, poddziałanie „Wsparcie inwestycji związanych z tworzeniem, ulepszaniem lub rozbudową wszystkich rodzajów małej infrastruktury, w tym inwestycji w energię odnawialną i w oszczędzanie energii” - referuje Pan Piotr Kaliński - Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych,
13. Informacje Starosty o pracach Zarządu między sesjami Rady Powiatu,
14. Wolne wnioski,
15. Zakończenie obrad.

Ad.1.

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił porządek obrad i zapytał o propozycję zmian lub uzupełnienia porządku obrad.

Starosta Stefan Skonieczny – Chciałbym Państwa poprosić zmianę główki punktu nr 9 ponieważ projekt uchwały będzie się trochę inaczej nazywał. W tej chwili jest „*Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie umorzenia w całości lub w części... (...)*” a on będzie brzmiał w ten sposób „*w sprawie zasad udzielania ulg dotyczących należności pieniężnych z tytułu oddania nieruchomości w najem, dzierżawę lub użytkowanie przypadających za okres stanu zagrożenia epidemicznego albo stanu epidemii.*” Treść jest taka sama tylko nazwa tej główki przed podstawą prawną brzmi trochę inaczej. Proszę o przyjęcie takiej poprawki.

Nikt nie zabrał głosu.

Następnie przystąpiono do głosowania za przyjęciem protokołu z obrad XIX zwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego.

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie

Za	20
Przeciw	0
Wstrzymało się	1

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie przystąpiono do głosowania za przyjęciem protokołu z obrad XX nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Gdańskiego.

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie

Za	19
Przeciw	0
Wstrzymało się	1

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie przystąpiono do głosowania za przyjęciem protokołu z obrad XXI nadzwyczajnej (**zdalnej**) sesji Rady Powiatu Gdańskiego.

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie

Za	20
Przeciw	0
Wstrzymało się	1

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 2

Starosta Stefan Skonieczny – w imieniu Komendanta Powiatowej Policji Pana insp. Radosława Pietrzak przedstawił sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Pruszczu Gdańskim za 2019 rok wraz z informacją o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie gdańskim.

- przedstawione sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 3

Starosta Stefan Skonieczny – w imieniu Prokuratora Rejonowego w Pruszczu Gdańskim Pana Wojciecha Dunst przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Prokuratury Rejonowej w Pruszczu Gdańskim w 2019 roku.

- przedstawiona informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 4

Starosta Stefan Skonieczny – w imieniu Dyrektora Powiatowej Stacji Sanitarno Epidemiologicznej w Pruszczu Gdańskim Pani Dominiki Muchy przedstawił stan bezpieczeństwa sanitarnego powiatu gdańskiego za 2019 rok.

- przedstawiona informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radny Zygmunt Rzaniecki – Myślę tu o naszym DPS-ie. Czy jest jakiś problem w DPS-ie u nas? A jeżeli tak to ewentualnie jak, mam nadzieję że jest spokojnie ale to jest jakby takim newralgicznym miejscem w naszym powiecie. Panie Starosto jakby Pan coś powiedział.

Starosta Stefan Skonieczny – Dzięki Bogu mamy spokój nic się nie dzieje w DPS-ie w tej chwili, cały czas była sytuacja opanowana ponieważ Pan Dyrektor wprowadził pewne zasady i ostro ich przestrzega i nie grozi nam przynajmniej na dzień dzisiejszy żadna epidemia, nigdy nie wiadomo jak się trafi ale pod względem zabezpieczenia, środków DPS jest przygotowany nie ma żadnych obaw wiem że w najbliższym czasie będą badani pracownicy profilaktycznie, w przypadku gdyby u pracowników wykryto jakiegoś plusa czyli byłyby ślady choroby to wtedy dopiero przejdą do kontroli wszystkich mieszkańców. Ponieważ jest to dom specyficzny dla intelektualnie chorych ludzi nie można tam wprowadzać jakiejś dodatkowej atmosfery zdenerwowania czy jakiejś takiej niepewności. Wszystko robimy żeby nawet te badania pracowników nie były zauważalne przez pensjonariuszy. Do tego dążymy, przygotowani, nie potrzebuje w tej chwili żadnych dodatkowych wzmocnień. Dziękuję Państwu Radnym, którzy zgłosili chęć, że w razie czego w ramach wolontariatu, są gotowi pomagać. Na razie nie ma takiej potrzeby. Nie stwierdzono przypadku, pracownicy są jakby świadomi, kontrolowani, nic się nie dzieje w obrębie. W tej chwili spełniają jakby wszystkie zalecenia w związku z tym nie chcemy nic robić, jeżeli tylko jest potrzeba, jakieś środki, my mamy zawsze zapas u siebie sprzętu takiego bezpośredniego pierwszego sprzętu pomocy czyli kombinezony, maseczki, rękawice. Mamy zawsze zapas, nawet jak mówię że nie mam to dla Domu Pomocy Społecznej i dla pogotowia ratunkowego zawsze taki zapas mam. Jest on u nas do dyspozycji. Jeszcze nie było takiej sytuacji że nagle musieliśmy interweniować, owszem, po rozmowach z dyrektorem na przykład w poniedziałek też przygotowują następną jakby ilość materiałów niech lepiej tam jest w DPS-ie, jest zapas ale lepiej na zimne dmuchać czyli zawsze jesteśmy trochę do przodu, na razie jest wszystko ok jeżeli chodzi o pogotowie to dodatkowo złożyliśmy zapotrzebowanie na różne rodzaje sprzęty, które są w tej chwili poprzez środki unii europejskiej, do kupienia jakby szybciej. Stworzyliśmy dużą listę czekamy na rozwiązanie wiem, dzisiaj będziemy mieli między innymi na zarządzie po sesji rozmawiać też o możliwości zakupu sprzętu dodatkowego do Domu Pomocy Społecznej przez PFRON, jest taka możliwość 50 procent dofinansowują chociażby takie urządzenia do odkażania, będziemy robić zakupy, Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie złożyło taki wniosek, będziemy go dzisiaj zatwierdzać jeżeli go wprowadzimy do realizacji w budżecie to następnym razem zobaczycie Państwo propozycję. Także na razie ani w DPS-ie ani w pogotowiu, nie musimy interweniować, nie przeszkadzajmy tym ludziom którzy pracują.

Ad. 5

Starosta Stefan Skonieczny – w imieniu Dyrektora Gdańskiego Urzędu Pracy Pana Rolanda Budnik przedstawił sprawozdanie z działalności Gdańskiego Urzędu Pracy za 2019 rok.

- przedstawione sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 6

Skarbnik Elżbieta Domaros – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Polityki Gospodarczej Natalia Błońska poinformowała, iż komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Radny Zygmunt Rzaniecki – Mam takie pytanie odnośnie no pewnych pozycji rezygnacji z zakupów. Czy to oznacza również przełożenie na projekty organizacyjne szkół? Mówię tutaj konkretnie już o sytuacji związanej z internatem, no bo tam to urządzenia typowo do działalności internatu. Czy to są już decyzje takie długoplanowe czy jak gdyby taka bieżąca gdzieś tam rezygnacja?

Starosta Stefan Skonieczny – Rzeczywiście zrezygnowaliśmy ale to akurat w tym przypadku to dotyczyło suszarni, która miała funkcjonować w internacie. Nie wiemy na dzień dzisiejszy. Zamiar rezygnacji z zawieszenia działalności internatu jest znany i w tej kwestii będziemy pewnie dyskutować nie raz, od września, zobaczymy. Mamy zamiar zawieszać działalność internatu. Dlatego też suszarnia to jest inwestycja długoletnia, na długo lat ma służyć w tej chwili jak chcemy to doprowadzić do likwidacji to nie ma sensu... Jeśli chodzi o inne inwestycje które tam będą w szkole rozmawialiśmy z dyrektorami w związku z sytuacją jaka jest na dzień dzisiejszy musieliśmy wybrać ten tryb bardziej pilny i tam mogą zdarzyć się takie drobne przesunięcia.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	19
Przeciw	0
Wstrzymało się	1

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXII/156/2020** w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok.

Ad.7

Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Ireneusz Czernecki – przedstawił projekt uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na nagrody dla Policjantów Komendy Powiatowej Policji w Pruszczu Gdańskim.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	20
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXII/157/2020** w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.

Ad.8

Naczelnik Wydziału Organizacyjnego Sławomir Żuchowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji „Powiatowego Programu Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2020-2021”.

Radny Tomasz Kempa – Mam pytanie do pana naczelnika. Jakie koszty są związane z realizacją tego programu? Czy to się mieści w tej dotacji, którą przekazujemy z tytułu wypełniania tych obowiązków wynikających z prowadzenia tej działalności urzędu pracy? Czy to będą dodatkowe koszty? Przyglądałem się temu programowi, jest dość rozbudowany jeżeli chodzi o spotkania, konferencje, konsultacje. To niesie za sobą jakieś koszty? Bardzo proszę o odpowiedź.

Naczelnik Wydziału Organizacyjnego Sławomir Żuchowski – Te koszty wyliczane są procentowo w stosunku do ilości mieszkańców naszego powiatu i tak jak jest w tej chwili te koszty nie powinny ulec zwiększeniu. Jeżeli by uległyby zwiększeniu to one będą minimalne zwiększenia. Ale o tych danych możemy rozmawiać pod koniec roku kiedy zostaniemy poinformowani przez Gdański Urząd Pracy o wynikach z rozliczenia dotacji tegorocznej i założeń dotacji przyszłorocznej.

Starosta Stefan Skonieczny – Ja tylko w uzupełnieniu. Nie rozmawialiśmy o wysokości kosztów związanych z tym programem. Na dzień dzisiejszy nie ma.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	20
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXII/158/2020** w sprawie przyjęcia do realizacji „Powiatowego Programu Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2020-2021”.

Ad.9

Naczelnik Wydziału Organizacyjnego Sławomir Żuchowski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zasad udzielania ulg dotyczących należności pieniężnych z tytułu oddania nieruchomości w najem, dzierżawę lub użytkowanie przypadających za okres stanu zagrożenia epidemicznego albo stanu epidemii.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	18
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr XXII/159/2020 w sprawie zasad udzielania ulg dotyczących należności pieniężnych z tytułu oddania nieruchomości w najem, dzierżawę lub użytkowanie przypadających za okres stanu zagrożenia epidemicznego albo stanu epidemii.

Ad.10

Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami Krzysztof Ligman – przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zakup przez Powiat Gdański nieruchomości gruntowej zajętej pod ciąg pieszo-rowerowy Szlak Mennonitów w miejscowości Lędowo.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju Powiatu Piotr Ołowski poinformował, iż komisja w sposób zdalny nie wniosła do uchwały żadnych uwag.

Radny Zygmunt Rzaniecki – Jak to się stało że po takim długim czasie wracamy do szlaku menonickiego i to co miało albo być powinno na etapie projektowania czy realizacji inwestycji po takim czasie wracamy? Czy to starostwo miało jakby obowiązek wykupić czy gminy że w tym momencie się tym zajmujemy?

Starosta Stefan Skonieczny – Rzeczywiście to jest długo. Obowiązek wykupić tej działki miała Gmina Suchy Dąb ale Gmina Suchy Dąb nie zrealizowała tego obowiązku my już kilkakrotnie wykupujemy za Gminę Suchy Dąb. Po prostu przy pracy nad daną drogą wyszło że jeszcze kawałek jest nie wykupiony, mieszkaniec się nie upominał więc stąd się wzięła ta konieczność wykupu w tej chwili. No nie mamy możliwości żeby wyegzekwować od Gminy Suchy Dąb jest jak jest. Gmina jest w bardzo trudnym położeniu.

Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski - Ale miejscowość Lędowo jest w Gminie Pruszcz Gdański, nie Suchy Dąb. Więc tutaj trochę lekkie sprostowanie natomiast myślę że dobrze że porządkujemy nawet jeżeli po takim czasie, zdarzają się takie przypadki, bo wiadomo przy różnych regulacjach czy różnych innych, takie przypadki powstają.

Wicestarosta Marian Cichon – Dwie gminy nie dokonały wykupu działek przejętych pod Szlak Mennonitów, Gmina wiejska Pruszcz Gdański i Gmina Suchy Dąb. I pomimo tego że na początkowym etapie przy uzyskiwaniu pozwoleń na budowę gminy miały wykupić te grunty a potem przekazać je powiatowi, nie zrobiły tego te dwie gminy, Gmina Cedry wykupiła. I od iluś lat porządkujemy, to jest ta działka w sprawie której podejmujemy uchwałę jest pozostałością. Kilka lat temu porządkowaliśmy kilkadziesiąt działek na terenie gminy jednej i drugiej a to jest pozostałość. Tam chyba jeszcze jedna czy dwie działki są do uporządkowania, nie pamiętam dokładnie, i pewnie za jakiś czas znowu zgłosimy radzie powiatu projekty uchwał natomiast dobrze że to porządkujemy i zamykamy temat. Pomimo tego że już dzisiaj nie zarządzamy Szlakiem Mennonitów bo zgodnie z procedurą ubiegania się o pieniądze unijne które były wykorzystane na wybudowanie tego szlaku, dzisiaj tymi odcinkami na terenie poszczególnych gmin zarządzają gminy, ale własność jest nasza.

Radny Zygmunt Rzaniecki – Ja mam tylko taki komentarz, że no trudno współpracować, współdziałać z gminami jeżeli potem te umowy są tak kiepsko egzekwowane bo to jakby budzi wątpliwość zaufania skoro ktoś się zobowiązuje i ma coś zrobić po tylu latach wracamy do tego bo ktoś tam nie wypełnia swego zdania, no trudno pozostaje tylko, moim zdaniem,

taki lekki niesmak. Ale to już że tak powiem może i tylko mój niesmak. Oczywiście bardzo dobrze że porządkujemy bo jest to sytuacja że tak powiem unormowana i ci mieszkańcy którzy gdzieś tam mają szkodę, mają to zadośćuczynienie natomiast no takie moje wrażenie bo gdybym się umówił z sąsiadem do czegoś, a on by nie zrobił musiałbym za niego zrobić no to byłbym trochę zirytowany.

Wicestarosta Marian Cichon – Szkoła Specjalna w Warczu też jest przykładem tego że nie zawsze gminy wywiązują się z przyjętych zobowiązań. Kiedyś powstawały chodniki, przykładem takim wzorcowym jest chodnik w Grabinie Zameczku, który biegnie przez prywatne grunty rolne, został kiedyś wybudowany bo ludzie bardzo chcieli, ale nie uporządkowano spraw własnościowych, to też jest przed nami. W tej chwili porządkujemy temat chodnika o którym nie wiadomo kto nawet wybudował przy drodze powiatowej ale na gruntach prywatnych w miejscowości Bogatka. I procedura od ubiegłego roku trwa, już mieliśmy spotkać się i negocjować z mieszkańcami, właścicielami ale epidemia wstrzymała to na chwilę, natomiast no takich sytuacji na terenie powiatu jest więcej. Często one nie wynikają też z tego o czym mówił Pan Radny Rzaniecki, czy ja mówiłem, że wójtowie przyjęli zobowiązanie, potem się nie wywiązali a bo to nie mieli pieniędzy, a to ochoty a to czasu albo nie wiem czego jeszcze, natomiast jest kilka takich przypadków gdzie ktoś kiedyś budował nawet trudno ustalić kto a jest to własność powiatu bo jest nam przypisana, my to utrzymujemy ale na gruntach obcych, z resztą nasze drogi w dużej części też przebiegają po gruntach prywatnych. Porządkujemy to ale to trwa i to nie jest jedynie nasza bolączka bo tak mają wszystkie powiaty a często także gminy.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	19
Przeciw	0
Wstrzymało się	1

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXII/160/2020** w sprawie wyrażenia zgody na zakup przez Powiat Gdański nieruchomości gruntowej zajętej pod ciąg pieszo-rowerowy Szlak Mennonitów.*

Ad.11

Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami Krzysztof Ligman – przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zakup przez Powiat Gdański nieruchomości gruntowych zajętych pod pas drogowy drogi powiatowej nr 2236G w miejscowości Bogatka.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju Powiatu Piotr Ołowski poinformował, iż komisja w sposób zdalny nie wniosła do uchwały żadnych uwag.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:		
Za		20
Przeciw		0
Wstrzymało się		0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXII/161/2020** w sprawie wyrażenia zgody na zakup przez Powiat Gdański nieruchomości gruntowych zajętych pod pas drogowy drogi powiatowej nr 2236G.*

Ad. 12

Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Piotr Kaliński – przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Gdańskiego do realizacji zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2248G Trutnowy – Wocławy w msc. Stanisławowo” w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 - operacja „Budowa lub modernizacja dróg lokalnych”, poddziałanie „Wsparcie inwestycji związanych z tworzeniem, ulepszaniem lub rozbudową wszystkich rodzajów małej infrastruktury, w tym inwestycji w energię odnawialną i w oszczędzanie energii”.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:		
Za		20
Przeciw		0
Wstrzymało się		0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXII/162/2020** w sprawie przystąpienia Powiatu Gdańskiego do realizacji zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2248G Trutnowy – Wocławy w msc. Stanisławowo” w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 - operacja „Budowa lub modernizacja dróg lokalnych”, poddziałanie „Wsparcie inwestycji związanych z tworzeniem, ulepszaniem lub rozbudową wszystkich rodzajów małej infrastruktury, w tym inwestycji w energię odnawialną i w oszczędzanie energii”.*

Ad. 13

Starosta Stefan Skonieczny – Proszę Państwa rzeczywiście ten okres całego kwietnia był bardzo gorący nie tylko dla tego że był okres świąt Wielkanocy ale dlatego że no w całym kraju panuje pandemia i większość spraw na zarządzie było związanych właśnie z zabezpieczeniem, z funkcjonowaniem urzędu, zabezpieczeniem urzędników, z zabezpieczeniem naszych mieszkańców, jak to robić, jak się przygotować, jak żyć z tym koronawirusem, mimo wszystko staraliśmy się. Oczywiście były jakieś wytyczne z góry, ale staraliśmy się do tych wytycznych przygotować do tej walki z koronawirusem również. Chcieliśmy podjąć decyzję o zdalnym sterowaniu, zdalnym zatrudnieniu naszych pracowników ponieważ też chcemy być zabezpieczeni przed tym co się na zewnątrz dzieje. Również realizowaliśmy wytyczne pana wojewody, ministerstwa. Wiecie Państwo że każda

sprawa w związku z tym jest trudniejsza, bo tak można było zadzwonić, czy podjechać do petenta, z nim się domówić spotkać, w tej chwili jest to trochę trudniej. W prawdzie można to zrobić, robimy te spotkania teraz poprzez Internet, ale do tego trzeba było dojść, trzeba było program zakupić, uruchomić, na coś się zdecydować, no takie sprawy związane też z panem wojewodą, z panem marszałkiem, kontaktujemy się podobnie również z gminami, też trzeba było to przygotowywać. Także głównie koronawirusem zajmowaliśmy się i działaniami wewnątrz przedsiębiorstwa no bo starostwo tak funkcjonuje. Zabezpieczamy oczywiście dokumenty, wiecie Państwo pojawiła się w drzwiach wejściowych szafa, pomysł Pana wicestarosty, który doszedł do wniosku że trzeba zabezpieczyć pracowników a jednocześnie udostępnić petentom kontakt z tymi pracownikami i w ten sposób jest taka szafa otwierana, która jest bez wieka czyli bez tej tylnej strony a drugą stroną są drzwi automatyczne i przez te drzwi wkładamy dokumenty i odbieramy te dokumenty uzupełniamy przez naszych petentów. Petenci składają dokumenty do wyznaczonych miejsc, te dokumenty muszą dobieć lub dwie doby, dwie doby praktycznie powinny być bez interwencji żeby koronawirus uległ rozłączeniu dopiero wtedy pracownicy przyjmują. Realizujemy wszystkie zadania tylko że nie spotykamy się z petentami. Wszystkie zadania są realizowane i niestety wydział komunikacji i wydział geodezji tam pracuje najwięcej pracowników i to młodych pracowników, szczególnie pań, no jest spora liczba nieobecności w tych wydziałach praktycznie nie moglibyśmy tam na dobrą sprawę funkcjonować bo tyle osób jest na zasiłkach, i tam mamy najwięcej problemów, pozostali pracownicy, którzy zostali muszą wykonywać te czynności za innych i jest to no utrudnione do puki nie będzie zmiany decyzji co do otwarcia szkół i zrezygnowania z tego zasiłku opiekuńczego to tak się męczymy. Bo młode matki no są zajęte w te chwile opieką nad dziećmi. Jak to ulegnie zmianie to i trochę pewnie ulegnie zmianie nasza organizacja pracy. Jeszcze do przyszłego tygodnia czyli ten tydzień od 4 do 8 będziemy pracować zdalnie na zmiany, po prostu boimy się żebyśmy się wszyscy nie rozłożyli i połowa przynajmniej urzędników żeby była zdolna do pracy a jednocześnie żeby ich nie narażać na to żeby mogli się zarazić, rozchorować, między innymi też o Państwa dbamy dlatego spotykamy się zdalnie, w formie wideokonferencji. Taka wideokonferencja też jest z wojewodą prowadzona raz w tygodniu w czwartki, a my między innymi dzisiaj mieliśmy ale przeprosiłem kolegów w powiecie i mieliśmy też ale rozmawialiśmy wczoraj w innej sprawie w związku z tym jesteśmy jakby na bieżąco. Też informację mamy jakby na bieżąco i od pana komendanta policji i od strażaka i od pani z sanepidu. Te informacje przekazujemy dalej tam gdzie trzeba, czyli do gmin do wójtów. Wójtowie w tej chwili mocno są zaangażowani przy organizacji czy nie organizacji, jakby to nazwać nie wiem, wyborów które mają być ponoć dziesiątego maja. Decyzja zapadła przynajmniej na dzień wczorajszy wójtów taka że nie przekazują informacji do poczty, informacji drażliwych, informacji mówiących zagrożenie naszych mieszkańców ich dane wrażliwe. Zobaczymy jak będzie kształtowało się, musieliśmy chociażby przystosować tą uchwałę którą dzisiaj podjęliśmy o rozwiązywaniu problemów naszych dzierżawców w budynku i tu na Wojska Polskiego i na Grunwaldzkiej mamy firmy które przestały funkcjonować, częściowo one już wracają ale część jeszcze będą dalej tak funkcjonowały, musimy im też... ulżymy w ciężkim czasie. Tak samo i my koło tego się kręcimy. Nie wiem co mam tu powiedzieć Państwu o szczegółach to Państwo sobie przeczytacie co mam więcej powiedzieć, może macie jakieś pytanie może czegoś zapomniałem, może czegoś nie dopowiedziałem to chętnie uzupełnię.

Radny Tomasz Kempa – Na początek podziękowania, że tak właśnie sprawnie działacie na rzecz tych przedsiębiorców, umarzacie im dzierżawy, obniżacie im rachunki, ale mam pytanie czego dotyczyło umorzenie odsetek ustawowych dla Miasta Pruszcz Gdański i w jakiej to było kwocie?

Starosta Stefan Skonieczny – Była to kwota około dwóch tysięcy, ona wiązała się z nieterminową zapłatą należności jaką powinniśmy otrzymać na inwestycję ulicy Słowackiego, chodziło o trzy dni błąd pracownika, próbowaliśmy to jakoś naprawić, może szczegóły jeżeli potrzeba to Pani Skarbnik może służyć informacją.

Radny Tomasz Kempa – Dziękuję, nie trzeba.

Radny Zygmunt Rzaniecki – Ja tam króciutko, bo zauważyłem w tej części protokołowanej o ogłoszeniu konkursu. Rozumiem że została ta uchwała uchylona bo nie obowiązują teraz konkursy?

Starosta Stefan Skonieczny – Tak. Została uchylona.

Radny Zygmunt Rzaniecki – Dobra. Dzięki. Tak myślałem. I drugie, ja wiem że Pani Skarbnik pilnuje tego tematu, wczoraj taki niepokojący artykuł był na temat samorządu w Krakowie bardzo mocno zadłużonego i balansującego na granicy tego co można się zadłużać, u nas mam nadzieję takiej sytuacji nie ma i jakby na chwilę obecną nawet te obniżone podatki gdzieś tam wpływające, być może pod koniec roku jeszcze będą dalej te korekty, żeby, taki apel no żeby pilnować tego tematu bo przecież my mamy tam niewiele ponad 100 milionów a taki Kraków takie miliardy i też spotyka się z problemami. To jedynie tylko taka luźna sugestia. Dzięki za uwagę.

Starosta Stefan Skonieczny – To może ja też luźno odpowiem. Wykonanie za pierwszy kwartał i dochodów przede wszystkim jest zgodne z planem. Oczywiście my straciliśmy najwięcej w kwietniu i tu jeżeli chodzi o podatek dochodowy to była spora strata ale jeżeli będą pozostałe miesiące w miarę porządkie to nasz budżet jest nie zagrożony przynajmniej na chwilę obecną a to wynika z tego że powiat jest w tej chwili nie obciążony żadnym kredytem. Ten kredyt który podlegamy to jest kwota ponad trzy miliony to dla powiatu stumilionowego, z budżetem ponad stumilionowym nie stanowi w tej chwili żadnego zagrożenia także myślę że rozsądek jaki wykazywaliśmy przez ubiegłe kilka lat w tej chwili procentuje.

Radny Dariusz Czaiński – Chciałem zapytać o dalsze losy rozbudowy czy budowy szkoły w Warczu. Czy będziemy działać w związku z tą sytuacją czyli braku tego porozumienia i jakie będą dalsze losy?

Starosta Stefan Skonieczny – Marian już powiedział że w tej chwili nie realizujemy tego porozumienia. Pewnie będziemy musieli się zdecydować co dalej. Na dzień dzisiejszy pracujemy w oparciu o porozumienie piętnaście lat na funkcjonowanie szkoły. Panowie radcy prawni mieli się spotkać i uzgodnić wersję jak to rozwiązać ale jak na razie to istnieje tylko po stronie Gminy Trąbek Wielkich forma jedyna to sprzedaż a innej formy jakby nie akceptujemy.

Wicestarosta Marian Cichon – To znaczy tak jak powiedział Pan Starosta, mamy porozumienie i rozmawialiśmy o tym na zarządzie z resztą też na komisji budżetu że przymierzamy się do tego aby jednak budować. To znaczy rozbudowywać te szkoły bo szkoła działa w takich a nie innych warunkach dzieci jest coraz więcej, no i nas nie będzie pana wójta nie będzie, rady się pozmieniają, a szkoła będzie funkcjonowała i dzięki temu że podejmiemy decyzję właściwą, warunki się poprawią i no jesteśmy przygotowani do uruchomienia przetargu ale oczywiście do tego musi być ostateczna decyzja zarządu, też czekamy aż panowie prawnicy spróbują się dogadać, nie podejrzewamy żeby nagle pojawiło się jakieś zdecydowane światło w tunelu. No ale mamy umowę mamy porozumienie i w oparciu o to uzyskaliśmy pozwolenie na budowę możemy budować. Braliśmy pod uwagę różne warianty i po przeanalizowaniu i modułowych i drewnianych dobudówek stwierdziliśmy że jednak to co zaprojektowaliśmy w ubiegłym roku na co mamy pozwolenie na budowę co prawda jest drogie ale najbardziej sensowne i dające podstawy funkcjonowania przynajmniej przez te dziewiętnaście lat.

Radny Dariusz Czaiński – A czy my w ogóle znamy wartość tych budynków przy ewentualnej sprzedaży czy zakupie ?

Wicestarosta Marian Cichon – Kiedy byliśmy tam chyba 11 czy któregoś marca, pan wójt próbował nam przedstawić i omówić z nami protokół zdawczo-odbiorczy w oparciu o który mielibyśmy dokonać zakupów tych budynków. No i tam one były wycenione, znaczy tam ten niższy budynek, bo na razie rozmawialiśmy o przejęciu tego niższego, był wyceniony prawie na 1,5 miliona złotych. Nasze nakłady też wyniosły tyle samo, tylko że nasze nakłady zamortyzowano wartości budynku nie i wyszło na to że mieliśmy kilkaset tysięcy dopłacić ale w ogóle o tym nie rozmawialiśmy bo, no tam doszło do jakiegoś być może celowego nieporozumienia, chociaż nieporozumienie jest nieporozumieniem, ale tak to nazwałem że jechaliśmy rozmawiać o tym aby uchwałę Rady Gminy Trąbki Wielkie zmienić w części dotyczącej sprzedaży i tego przekazania w użytkowanie wieczyste gruntów bo nam zależy na tym aby to była własność i podkreślaliśmy że niech się gmina zabezpiecza jak chce ale nie w takiej formie że będziemy kupowali budynek i że będziemy mieli użytkowanie wieczyste. Dziesięć lat temu były ustalenia następujące, że powiat gdański po trzech latach funkcjonowania szkoły otrzyma na własność cały teren szkoły wraz z budynkami i zawsze mieliśmy opór. Pan wójt stwierdzał że to nie ten czas nie ten moment, że sytuacja jest taka a nie inna. No i teraz zderzyliśmy się ze ścianą, co prawda radni w kuguarach z gminy trąbki uważają że powiat powinien otrzymać to na własność, ale też mówią że rzekomo mieszkańcy mówią jak to powiatowi za darmo przekazywać i tak dalej. Podkreślam bardzo dobrą współpracę z gminą trąbki i w każdej innej sprawie, natomiast ta jest jakimś tam problemem i to sporym. No ale myślę że czas pokaże, że podejmiemy właściwą decyzję i że szkoła będzie funkcjonowała w dalszym ciągu nie będziemy jej przenosili i będzie działać ku zadowoleniu uczniów, rodziców i nauczycieli.

Ad. 14

Radny Józef Sroka – Kiedy zarząd zleci sprzątanie dróg i chodników powiatowych w terenie, ponieważ w niektórych miejscach wygląda to bardzo nieciekawie a parę dni temu widziałem że sprzątania dróg wojewódzkich odbywają się jakieś tam firmy sprzątały i nawet patrząc na to sprzątanie zauważyłem że teraz ten czas nawet sprzyja sprzątaniu dlatego że jest mały ruch i jest bardziej bezpiecznie. I chciałem zapytać czy powiat planuje sprzątanie tych dróg, bo naprawdę nie chcę mówić o szczegółach ale są takie miejsca że naprawdę to nieciekawie wygląda.

Wicestarosta Marian Cichon – Nie wiem o jakim sprzątaniu mówi pan radny, zima była jaka była, i jeżeli mówimy o zimowym piasku po zimowym utrzymaniu to wykonawcy wyłonieni w drodze postępowania przetargowego już przy przyjęciu zamówienia w umowie było określone że oni mają sprzątać, więc jeżeli mówimy o piasku przy drogach powiatowych to powinien być uprzątnięty. Jeżeli chodzi natomiast o chodniki no to jak zawsze przepychamy się z gminami. Bo kiedy budujemy chodniki to gminy mówią że będą utrzymywały, a kiedy chodnik jest wybudowany to gmina zasypuje nas pismami żebyśmy je sprząkali. I to tak wczoraj też i przedwczoraj sygnały z gmin i takie samo pytanie. Mamy naszą ekipę która w ograniczonym zakresie jeździ i porządkuje i usuwa zielsko, oczywiście zarastające chodniki też świadczą o tym że ich budowa była wątpliwą inwestycją no bo jeżeli chodnik w całości prawie zarasta trawą to znaczy że nikt po nim nie chodzi i nikt nie korzysta, a koszty zostają poniesione. I zawsze jest tak kiedy negocjujemy z gminami mówimy o tym że owszem budujemy ale nie będziemy utrzymywali i wójtowie mówią tak my oczywiście będziemy to utrzymywali. A kiedy chodnik powstaje jest problem. W ograniczonym zakresie sprzątamy cały czas.

Radny Józef Sroka – Ja rozumiem Pana Starostę i nawet się zgadzam po części, no ale trzeba byłoby szczegółowo uzgodnić z samorządami gminy, jeżeli budujemy to jakieś porozumienie spisać że to gmina utrzymuje ten chodnik bo takich jakichś konkretnych ustaleń nie ma i nie ma jakby kto decydować żeby niektóre chodniki posprzątać, ja nie mówią że wszystkie ale są takie chodniki zasypane piaskiem albo błotem jeszcze po zimie, jaka była zima to była, ale niektóre chodniki wyglądają bardzo mocno zasypane jakimś błotem. I drugi temat, na niektórych terenach tu powiatowych w miejscowościach założymy

nawet na przykład w gminie Trąbki Wielkie tam gdzie ja pracuję w Kłodawie, firmy budowlane rozbudowują całe osiedla i masę błota i piasku wyciągają na ziemię żeby ich zmusić zaraz do posprzątania bo to później się roznosi i wygląda to jak wygląda. Ja nie mówię szczególnie konkretnie jakby jakie firmy tylko mówię że tak to wygląda w niektórych miejscach. I bardzo bym prosił żeby zarząd zwrócił na to uwagę, nie wiem czy to Pan Naczelnik Świs, czy kto się tym zajmuje żeby dopilnować tego.

Wicestarosta Marian Cichon – Jeżeli mówimy o ziemi która się pojawia na chodnikach no to nie wiem skąd się tam pojawiła bo my chodników nie posypujemy. Robią to z reguły gminy i ten który nasypał powinien posprzątać, jeżeli mówimy o firmach które brudzą drogi z wszystkimi firmami budowlanymi budującymi osiedla chociażby w Kłodawie tak jak mówi pan radny mamy sporządzone porozumienia w oparciu o które oprócz obowiązku sprzątania drogi wyjazdów z tych placów budów na drogę publiczną czyli naszą to te firmy muszą ponosić jeszcze określone nakłady na utrzymanie bieżące na przykład czyszczą rowy niektóre firmy budują chodniki więc my nakładamy obowiązki i egzekwujemy, natomiast też nie mamy tylu pracowników i takich sił żeby jeździć po wszystkich trzystu kilometrach dróg, a buduje się na terenie całego powiatu i przez to nie mamy takiego sygnału więc prosimy o sygnał, oczywiście pan Naczelnik Świs przyjmuje to pracownicy idą sprawdzić my próbujemy egzekwować często też przy pomocy straży gminnej o ile jest bądź policji. Bo do takich sytuacji też dochodzi bo oczywiście firma mówi tak oczywiście będę sprzątał szczotkę uruchamiał a potem się okazuje że nie ma kto tego zrobić. Natomiast ja jeszcze wspomnę o tym że my mamy porozumienia z niektórymi gminami w zakresie utrzymywania chodników, niektóre z gmin chociażby z miastem my jako radni głosowaliśmy że miasto chyba rocznie otrzymuje sto tysięcy od nas i w tym zawiera się utrzymanie zimowe oraz letnie chodników. Także sprzątane i nas nic nie interesuje. Natomiast kiedy próbowaliśmy to z niektórymi gminami zawrzeć takie porozumienia to kwoty których żądali wójtowie były wręcz kosmiczne. No więc nie dało rady podpisać takich porozumień a oczywiście wójtowie natychmiast zapominają o tym że zobowiązali się bezpłatnie je utrzymywać, no tak to działa i to jest to co mówił pan radny Rzaniecki że jak się chce to się zapomina o pewnych ustaleniach i o danym słowie. No ale borykamy się z tym nie mniej jednak w miarę możliwości z naszymi pracownikami tam gdzie jest największy ruch największe natężenie pieszych staramy się aby te chodniki wyglądały. Natomiast po zimie sprzątamy jezdnie panie radny, a chodników nie, no bo na chodniki nie sypujemy piasku, jeżeli ktoś już sypie to gminy no może ktoś z ulicy piaskarka jechała trochę nasypała, ale z reguły to jest tak że to mieszkańcy okoliczni wyjeżdżali gdzieś coś przewozili coś się rozsypało i ktoś po sobie nie posprzątał, a natychmiast telefony są do nas.

Radny Józef Sroka – Chciałem tylko dopowiedzieć jeszcze że wygląda na to że nie da nic się zrobić ale może jednak Panie Starosto się dogadamy. Ja zrobię kilka zdjęć i prześlę te zdjęcia.

Ad. 15

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu o godz. 11:24 słowami „Zamykam XXII zwyczajną (zdalną) sesję Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji w latach 2018-2023” zakończył obrady.

Sporządziła:

REFERENT

Maja Niewiadomska

PRZEWODNICZĄCY RADY

Bogdan Dombrowski

